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Památky a zajímavosti Jesenice
Nejvýznamnější památkou v Jesenici je kostel Nejsvětější Trojice, založený v roce 1350. Původně měl
skromné rozměry a podobal se velké, čtvercové, goticky sklenuté kapli. Okolo roku 1386 k němu byla
přistavěna chrámová loď a výklenky postranních oltářů byly vyzdobeny freskami. Kostel se v původní
podobě nedochoval. Roku 1617, kdy Nedrahovice a Jesenici vlastnil Diviš Černín z Chudenic, byla ke kostelu
přistavěna věž, klenba presbytáře a částečně i loď byla ozdobena malbou s biblickými výjevy. Diviš
Černín tehdy netušil, že bude o čtyři roky později popraven a jeho tělo pochováno v hrobce pod dlažbou
předsíně. Kostel však časem zchátral, a tak byl v dubnu 1799 z větší části zbourán. Klenba
presbytáře se zhroutila na hrobku Diviše Černína, prorazila ji a zasypala. Při přestavbě byl nalezen ve
stropě nad oltářem husitský misál se zápisem z roku 1583, opatřený dřevěnými deskami. Podle
očitých svědků tehdejší farář Hanousek prohlédl tuto památnou knihu, vložil ji do bedny a nechal ji opět
zazdít. Již v říjnu 1799 stál kostel nový. Ze staré budovy byla ponechána věž a část severního a
jižního zdiva chrámové lodi. Ve věži visely původně tři zvony, dochoval se však jen jeden, zato ten
nejcennější, ulitý v roce 1550 zvonařským mistrem Tomášem Jarošem Brněnským. Z osadních sbírek
byly do nového kostela postupně zakoupeny varhany, nový dubový oltář a křtitelnice na způsob
oltáříku, sochy sv. Václava a světců Prokopa a Anežky Přemyslovny, postranní oltář se sochou Panny
Marie Lurdské a nová kazatelna. Všechny řezbářské práce na oltářích, křtitelnici a kazatelně
umělecky provedl zdarma místní farář Antonín Lego. Současně s kostelem byl založen i hřbitov.
Před kostelem stojí vznosná a košatá lípa, jejíž stáří se odhaduje na více než 350 let.
Další zajímavou památkou v Jesenici je výklenková kaple se sochou sv. Jana Nepomuckého. Sochu koupili v
roce 1832 jeseničtí občané Vojtěch Mrázek, Václav Bareš a dobrošovický František Jirásek. Vystavěli
pro ni nízkou kapličku. Později byla kaplička zvýšena.
Za pozornost stojí i kamenný most z roku 1868, který stojí na místě původního. Ten byl v roce 1865 stržen
při povodni. Tento kamenný most přes své úctyhodné stáří poslední povodni v roce 2006
úspěšně odolal.
Mnohem mladší památkou je pomník padlých ve světové válce. Stojí mezi kostelem a školou. Byl odhalen
28. října 1922. Pomník je dílem sochařské školy v Hořicích, podstavec vytesal sedlčanský
kameník František Beran.
Historicky nejmladší památkou je pomník pátera Antonína Lega. Námět pomníku i jeho výtvarné
ztvárnění je dílem jesenického občana kamenosochaře Josefa Skalického. Byl odhalen u příležitosti
100. výročí úmrtí pátera Antonína Lega v areálu jesenického kostela Nejsvětější Trojice.
Turisticky zajímavou svou unikátní sestavou 17 křížů se stala obnovená křížová cesta z obce
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Jesenice na vrch Kalvárie. Slavnostní vysvěcení této historické památky se uskutečnilo 12. 9. 2004. V roce
2005 byla křížová cesta obohacena vybudováním naučné stezky. První zastavení naučné stezky je
umístěno u jesenického kostela.
Hrad Zvěřinec byl založen na vysokém vrchu v nadmořské výšce 542 m. Jméno hrad Zvěřinec
přejal zřejmě po kopci a lese – asi to bývala obora. Poprvé se s jeho jménem setkáváme v zápise z 23.
prosince roku 1362. To bylo za vlády císaře Karla IV. V listině jsou jmenováni tři bratři – Martin ze
Zvěřince a Heřman a Konrád z Chvojna. Martin nebo také Mareš ze Zvěřince je tedy prvním nám
známým členem rodu ze Zvěřince. Byl zřejmě zakladatelem hradu.  Založil i farní kostel v Jesenici, kde
měl právo podací, to znamená dosazoval faráře. Na počátku husitského revolučního hnutí patřil
hrad Václavu ze Zvěřince, u něhož se prý podle lidové tradice zdržoval Jan Hus v době svého pobytu na
jihočeském venkově. Zvěřinec se proslavil návštěvami Karla Hynka Máchy. Máchův otec pocházel z
Měšetic a Karel Hynek zde trávíval prázdniny. Díky jeho vrstevníkovi A. N. Vlasákovi víme o prvním výletu
party studentů  na hrad Zvěřinec v roce 1829. Na zříceninu se pak Mácha vracel i sám a několikrát zde
přespal. Na centrální skalce zříceniny hradu byla odhalena pamětní deska "Zde dlíval a sny své
spřádal, K. H. Mácha, pěvec "Máje", smutný student z Měšetic."
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